

西貢區議會備忘錄
西貢區撲滅罪行委員會工作報告

西貢區撲滅罪行委員會二〇〇四至〇五年度第四次會議，已於二〇〇四年十一月二十六日舉行。會上討論的主要事項撮錄如下：

整體罪案情況

西貢

2. 二〇〇四年九月至十月的舉報罪案共有 131 宗，比去年同期增加了 36 宗，較二〇〇四年七月至八月則減少了 17 宗。主要的罪案為爆竊、擅取交通工具和刑事毀壞。

3. 警方表示，在報告期間並沒有錄得羅漢松盜竊案。過往的經驗顯示，此類盜竊案通常會在九月重現，但是次卻未有這方面的發現，相信是由於警方及內地有關部門加強執法所致。同時，警方又引用《有組織及嚴重罪行條例》起訴羅漢松竊賊，藉以加重罰則，相信對遏止羅漢松盜竊案也起了很大阻嚇作用。警方向市民作出呼籲，倘懷疑有人非法砍伐羅漢松或香柏樹，應立即向警方舉報。

4. 委員關注區內爆竊案破案率偏低的情況。警方表示，區內的村屋分佈零散兼多處於偏僻位置，對調查工作構成一定困難。警方建議村屋業主及居民加裝保安設施，因為該等設施對防止爆竊案的發生有莫大幫助。警方又表示，打擊及預防爆竊案是西貢分區的首要工作，區內現時已安排警察機動部隊、衝鋒隊及黃大仙警區特別職務隊加緊進行反爆竊巡邏。

將宜澳

5. 二〇〇四年九月至十月的舉報罪案共有 392 宗，比去年同期減少了 10%，而對比二〇〇四年七月至八月則增加了 8%。主要的罪案為爆竊、車內盜竊及雜項盜竊。

6. 警方向委員簡述防止店舖盜竊的宣傳工作。警方表示曾於本年十月中在新都城商場及東港城商場舉行反店舖盜竊宣傳活動。東九龍防止罪案辦公室也曾於十一月初為店舖管理人員舉辦了反盜竊講座。

以提高他們的防盜意識。此外，防止罪案科的學校聯絡主任也加緊到區內學校向學生宣傳反盜竊信息，並解釋干犯店舖盜竊罪的嚴重後果。

7. 對於委員就青少年賭博問題而提出的查詢，警方回應表示，區內的青少年賭博問題並不嚴重，目前並沒有青少年因非法賭博而被捕，基於這個原因被捕的區內人士主要是在公園聚賭的中年人。警方會與區內的公園管理公司商討打擊非法聚賭的問題。

冬防措施

8. 警方告知委員，冬防活動將於本年十二月中展開。在冬防期間，警方會在人群聚集的地方加強人流管制和進行連串減罪宣傳活動。此外，警方會加緊在區內的罪案黑點巡邏，以期更有效防止罪案發生。

西貢區撲滅罪行委員會轄下工作小組

9. 委員備悉，“零罪行動”開展禮暨嘉年華會已在十一月十四日舉行，參加是次活動的人數約有 2 000 人，而地區團體則有 17 個，他們均認為“零罪行動”對於在社區宣傳減罪信息有很大幫助。

10. 委員備悉，“屋邨防盜意識巡禮”活動將於十二月十一日舉行。該項活動是希望透過巡視區內屋苑而對其現行保安情況作出檢討。在活動進行期間，警方會向有關的管業公司、業主立案法團和互助委員會提供防盜建議，以協助提高防盜意識。

西貢區撲滅罪行委員會

二〇〇四年十二月